

B.M. Békésmegyei Rendőrfőkapitányság "Szigorúan titkos!"
 Politikai Nyomozó Osztály Kirendeltsége

G y o m a:

NEM IGAZOLTÁK!

Tárgy: Szilágyi Imre környezettanulmánya.

Környezettanulmány.
Gyoma 1958 április 16-án.

Szilágyi Imre sz: 1910. december 12. Nagykáta anyja, Garaguly Eszter, foglalkozása gépkezelő, munkahelye: gyomai gépállomás, iskolai végzettsége: 4 elemi, állampolgársága és nemzetisége magyar, katona volt, volt cső. törm. lakik: Gyoma Zrínyi u 39. sz. alatt. Személyigazolvány száma AT-I 309331.

Nevezett iparos családból származik, édesapjának hentes és mészáros üzlete volt, azonban közelebbit nem lehetett megállapítani szüleiről mivel édesapja 1927-ben meghalt, édesanyja pedig 1917-ben. Nevezett iskolai elvégzése után Budapestre ment cipész tanulónak 1927-ben ahol 1930-ban szabadult szakmájában. 1930.-tól 1933-ig Budapesten gépkocsivezetői tanfolyamot végzett és mint gépkocsi vezető helyezkedett is elmunkában. 1933.-ban behívták katonának, ahol mint gépkocsi vezető szolgált a repülősoknél 1934-ig. 1934.-ben jelentkezett a csendőrséghez, ahová még az évben fel is vették. Ekkor elküldték Ballassagyarmatra csendőr iskolára, majd az iskoláról kikerülve továbbra is Ballassagyarmaton maradt, mint próbacsendő. A csendőrségnél 1945-ig teljesített szolgálatot, ekkor nyugatra távozott és mint hadifoglyot Bajorországba vitték. A hadifogságból 1945. őszén tért haza Gyoma községben. Hazatérése után 1953.-ig mezőgazdasági munkálatokkal foglalkozott, amit részben egyedül, részben pedig idegen munkaerővel munkáltatott meg.

Szilágyi Imre már fiatalkorában kitűnt sport tehetségével, így különböző versenyeken vett részt, mint birkozó. A megállapításunk szerint több versenybe győztesen került ki, amit bizonyít az is, hogy legalább 20-25 kitüntetés van, mint élsprotolónak. 1947-1948-ig a birkozó szakosztály által be került a budapesti DEPOSZ. központban és mint szakosztály vezető ellenőrzéseket végzett az ország különböző területén. 1949.-be lehelyezték Békéscsabára, majd itt újra a birkozó szakosztálynak egyik vezetője lett és a megye területén ellenőrzéseket végzett különböző sport szakosztályokon. Gyomai viszonylatban a birkozó szakosztálynak a fellendülését neki lehet köszönni, mivel ezt a sport ágat, mint szakember nagyban elősegítette. 1956. őszéig a gyomai birkozó szakosztályban, mint edző is közre működött.

./.

Nevezett személy 1953.-ban a megyei DÉFOSZ.-tól általunk ismeretlen körülmények között elkerült bár, mint sport szakember továbbra is elősegítette Gyomán a birkozás további fejlődését, így hazakerülése után a gyomai öntöző vállalatnál helyezkedett el, mint gépkezelő, ahol 1957. tavasáig dolgozott.

1956.-ban az októberi ellenforradalom alkalmával, mint volt csendőr ő maga önként jelentkezett az akkori nemzetőrségbe, ahol különböző járőrszolgálatokat és objektum őrzéseket végzett. Arról nincs tudomásunk, hogy valamilyen házkutatásban, vagy le-tartóztatásban vett volna részt. Ennek következtében 1957. májusában, mint volt nemzetőrt, s egyben mint volt csendőrt is REF. alá helyezték, ami még jelenleg is fenáll.

Tudomásunk szerint semmiféle politikai párt-nak úgy a felszabadulás előtt, mint után nem volt, Azonban azt megállapítottuk, hogy míg csendőr volt a baloldali elemekkel szimpatizált, amit bizonyít az is, hogy Timár Z. Miklós a felszabadulás előtt arra figyelmeztette, hogy figyeljzenek nagyon, mert a csendőrség az ilyen baloldali személyeket nagyon figyeli és nem szeretné, hogy mint ismerősének baja keletkezne ebből kifolyólag. Ezt a ténykedését maga Timár Z. Miklós is igazolta akkor, amikor Szilágyi Imre csendőr törm.-nek fiát 1955.-ben nem akarták felvenni Gyomán a gimnáziumba. Nevezettnek, hogy fia jelenleg is a gimnáziumba tanul Timár Z. Miklós-nak köszönheti, mivel az még ma is elismerte Szilágyinak a felszabadulás előtti magatartását.

Szilágyi Imrének felesége Biró Jolán, aki 1910.-ben született Gyomán, középparaszt családból származik, 4-en voltak testvérek, apja: 18 kh. földön gazdálkodott, valamint hentes üzlettel rendelkezett. Nevezett szülei jelenleg már nem élnek.

Testvérei, jelenleg földműveléssel foglalkoznak, egy lány testvére volt az, aki annak idején Dombi Márkhoz ment férjhez, aki akkor a csendőrséggel teljesített szolgálatot, azonban ma már nem élnek. Felesége úgy a felszabadulás előtt, mint után semmiféle politikai párt-nak tagja nem volt, jelenleg háztartással foglalkozik.

Szilágyi Imrének baráti köre hozzáhasználó személyekből tevődik össze részben olyanokból, akik a múltban is, mint csendőrök teljesítettek szolgálatot. Arról nincs tudomásunk, hogy nevezettnek külföldön rokonai, vagy ismerősei éljenek, arról sincs, hogy nyugattal egyáltalán levelezik-e.

/Tölcser János r.fhdgy./

A KT. másolata nyt-nak irt.ba téve.

Békéscsaba. 1965. Febr. 12.

Ujházi Mihály r.hdgy.;
III/III. aleosztály.